Manifestazioni con 3 presidi
il 2 luglio  a Roma

Piazza Montecitorio

Ministero del  Lavoro


MEF
         9:00 - 12:00   


   Via Veneto  12:00 – 14:00
        Via XX settembre 15:00 – 18:00

La montagna ha partorito il topolino 

ancora una salvaguardia ed un rinvio alla legge di stabilità 2015
La pdl 224   è stata trasformata in “sesta salvaguardia”   con un emendamento del governo. Solo 32.100 saranno salvaguardati per tutti gli altri niente.
La pdl 224  non è più la base   per una soluzione definitiva e strutturale per porre rimedio ai drammi che la riforma Fornero ha provocato. Serve un altra proposta.
Il PRESIDIO del 2 luglio chiede con forza 
una soluzione per TUTTI
esodati,  15enni, CV ante 2007 , nati nel 1952, opzione donna, quota96 scuola, ferrovieri
Accettiamo la proroga e la salvaguardia al 6 gennaio 2016  e la salvaguardia dei 32.100 lavoratori ma vogliamo tempi certi e definiti per la soluzione strutturale  per tutti i lavoratori massacrati dal Salva Italia di Monti-Fornero.
Vogliamo SUBITO  chiarimenti dai Ministri sui numeri degli esodati   e sui costi forniti il 7 maggio al tavolo Tecnico Politico da DG INPS.  Senza di essi si continuerà  un balletto che non porterà la SOLUZIONE STRUTTURALE DEFINITIVA neppure nella legge  di stabilità 2014 per l'anno 2015 . 
SI DEVONO SUBITO TROVARE soluzioni  per i macchinisti ferrovieri , i quota96 e le richieste delle RSUcontroFornero : 60 anni di età e 40 di contributi per la maturazione dei requisiti della pensione.
Comitati Esodati       Ferrovieri ancora In Marcia    Quota 96 Cobas   RSUcontroFornero   
